
ANNEXE À L’ARTICLE : Schwitter, V., Delaloye, C. & Laganaro, M. (in press). Dénomination d’images d’action – 

normes et temps de réaction pour des sujets âgés. Aphasie Suisse. 

 

Dénomination de verbes – normes sujets âgés – items cibles, pourcentage réponses dominantes autres réponses et temps de 

dénomination 

     

Source Items % Réponses non dominantes Temps de réaction 
     

     

MD aboyer 93% Gronder (4%), hurler (4%) 
1207.48 

MD allumer 100%  
1216.11 

MD arroser 100%  
875.63 

MD bâiller 81% Chanter (7%), éternuer (4%), NR (4%), tousser (4%) 
1409.27 

MD boire  100%  
994.52 

MD caresser 96% NR (4%) 
1349.35 

MD chanter 100%  
999.04 

MD chatouiller 30% NR (19%), raser (4%), taquiner (4%), tirer (40%), tuer (4%) 
2377.63 

MD conduire 100%  
1062.41 

MD coudre 96% Piquer (4%) 
1338.85 

MD couler 52% Bateau (4%), naufrager (4%), naviguer (4%), NR (7%), s’enfoncer (4%), sombrer (26%) 
1340.43 

MD courir 100%  
852.00 

MD creuser 19% Bêcher (70%), labourer (4%), pelleter (4%), travailler (4%) 
1171.04 

MD cuisiner 89% Cuire (11%) 
1326.61 

MD danser 81% La danse (11%), danseur (4%), NR (4%) 
1043.86 

MD dessiner 70% Coller (8%), encadrer (4%), peindre (19%) 
1684.79 

MD dormir 100%  
981.30 

MD écrire 96% NR (4%) 
1474.69 

MD embrasser 81% Baiser (19%) 
1199.05 

MD éternuer 89% NR (4%), renifler (7%) 
1418.92 

MD flotter 48% Nager (15%), AR (19%), surnager (7%), voguer (7%) 
1666.69 

MD fondre 63% Bonhomme de neige (4%), NR (22%), geler (4%), neige (4%), neiger (4%) 
2149.24 

MD fumer 93% Brûler (4%), manger (4%) 
1690.24 

MD glisser 67% Descendre (11%), jouer (4%), luger (4%), NR (11%), toboggan (4%) 
1736.56 

MD jongler 74% Jouer (26%) 
1270.80 

MD jouer 78% Bâtir (4%), NR (11%), s’amuser (7%) 
1589.76 

MD lécher 100%  
1159.07 

MD lire 100%  
898.04 

MD manger 93% Bâiller (4%), NR (4%) 
1194.92 

MD marcher 93% Se promener (7%) 
1085.67 

MD mendier 89% NR (4%), quémander (4%), quêter (4%) 
1554.27 



MD mordre 85% Emporter (4%), NR (11%) 
1512.57 

MD nager 100%  
902.78 

MD neiger 100%  
1701.63 

MD ouvrir 96% Entrer (4%) 
1413.46 

MD patiner 81% Courir (11%), NR (7%) 
1283.27 

MD pêcher 100%  
1140.26 

MD peindre 100%  
1149.11 

MD percer 85% Creuser (4%), perforer (7%), visser (4%) 
1232.13 

MD pincer 100%  
1078.22 

MD planter 100%  
1213.33 

MD pleurer 100%  
1094.74 

MD pleuvoir 96% Pluie (4%) 
1224.42 

MD plier 89% Feuilleter (4%), NR (7%) 
1319.50 

MD plonger 93% Nager (4%), sauter (4%) 
1081.48 

MD porter 96% NR (4%) 
1230.58 

MD pousser 100%  
1104.70 

MD prier 100%  
957.07 

MD ramper 81% Marcher (4%), NR (15%) 
1412.91 

MD regarder 85% Écouter (15%) 
1686.78 

MD repasser 100%  
1077.67 

MD rêver 89% Camper (4%), dormir (7%) 
1547.21 

MD rire 96% Tousser (4%) 
1171.27 

MD rugir 70% Crier (4%), hurler (4%), effrayer (4%), menacer (4%), mugir (4%), NR (11%) 
1817.95 

MD saigner 93% Blesser (4%), tenir (4%) 
1615.80 

MD s'appuyer 59% NR (11%), s’adosser (19%), se gratter (7%), se reposer (4%) 
1713.67 

MD sauter 100%  
1089.70 

MD se balancer 100%  
1132.52 

MD se laver 93% Rafraîchir (7%) 
1316.24 

MD se peser 100%  
1335.22 

MD se raser 63% Fêter (4%), manger (4%), NR (19%), respirer (4%), se regarder(4%), sentir (4%) 
1748.47 

MD skier 100%  
1046.11 

MD sonner 81% Appeler (4%), éclairer (4%), NR (7%), peindre (4%) 
1824.95 

MD souffler 93% Siffler (4%), venter (4%) 
1402.64 

MD sourire 67% Être bien (4%), NR (15%), parler (4%), regarder (4%), rire (7%) 
1465.06 

MD tirer 67% Courir (11%), jouer (22%) 
1394.33 

MD tisser 96% NR (4%) 
1167.92 

MD traverser 74% Descendre (7%), marcher (4%), monter (11%), NR (4%) 
1485.85 

MD tricoter 89% Coudre (11%) 
1100.74 



MD verser 96% Vider (4%) 
1274.00 

MD voler 100%  
1165.22 

     

VS applaudir 63% Danser (7%), déclamer (4%), enseigner (4%), féliciter (4%), juger (4%), NR (11%), 
1785.88 

   regarder (4%)  

VS attacher 100%  
1332.93 

VS atterrir 56% Décoller (11%), NR (7%), se poser (4%), voler (22%) 
1704.87 

VS balayer 100%  
980.63 

VS bercer 96% Pouponner (4%) 
1460.46 

VS bronzer 89% NR (7%), se dorer (4%) 
1659.08 

VS calculer 63% Appeler (4%), compter (22%), taper (4%), téléphoner (7%) 
1444.88 

VS caresser 100%  
1648.63 

VS compter 41% Effeuiller (4%), feuilleter (7%), NR (33%), palper (4%), regarder(7%) 
2143.36 

VS crier 30% Aboyer (4%), chanter (37%), NR (7%), parler (7%), souffler (15%) 
2061.00 

VS cueillir 96% NR (4%) 
1418.69 

VS décoller 26% Envoler (4%), NR (4%), s’envoler (30%), voler (33%), voyager (4%) 
1139.20 

VS dépasser 59% Conduire (11%), course (4%), doubler (4%), moto (7%), motocycliste (4%), NR (7%), 
1607.25 

   rouler (4%)  

VS descendre 100%  
1402.19 

VS dessiner 22% Classer (4%), écrire (7%), esquisser (4%), noter (11%), NR (52%) 
2770.17 

VS écouter 63% Dormir (4%), NR (19%), ronfler (7%), roupiller (4%), se reposer (4%) 
2443.88 

VS effacer 63% Écrire (30%), NR (4%), laver (4%) 
1644.24 

VS essuyer 67% Jeter (4%), nettoyer (4%), NR (26%) 
2247.33 

VS filmer 67% NR (4%), photographier (22%), regarder (4%), visionner (4%) 
1599.06 

VS gonfler 52% NR (22%), percer (7%), pomper (19%) 
1684.71 

VS jeter 96% Poubelle (4%) 
1223.54 

VS jouer 85% Accompagner (4%), guitarer (4%), NR (7%) 
1679.39 

VS jurer 30% Bénir (26%), NR (22%), offrir (11%), prêter serment (4%), Prier (4%), recevoir (4%) 
2410.78 

VS mesurer 93% Métrer (4%), NR (4%) 
1324.16 

VS offrir 74% Donner (26%) 
1445.44 

VS payer 74% Acheter (15%), encaisser (7%), NR (4%) 
1633.10 

VS peindre 93% NR (7%) 
1262.52 

VS peser 89% NR (7%), pharmacien (4%) 
1530.38 

VS piquer 85% NR (7%), piqûre (4%), vacciner (4%) 
1625.04 

VS presser 96% Pressurer (4%) 
1880.38 

VS punir 52% Apprendre (4%), corriger (4%), enseigner (15%), gronder (15%), instruire (4%), 
1845.57 

   renvoyer (4%), réprimander (4%)  

VS ramer 85% Naviguer (7%), NR (4%), pagayer (4%) 
1234.16 



VS scier 100%  
920.41 

VS sculpter 81% Bûcheron (4%), creuser (4%), NR (11%) 
1716.32 

VS se faner 77% Dépérir (4%), flétrir (22%), mourir (4%), NR (26%), périr (4%), se sécher (4%) 
1763.68 

VS semer 100%  
988.70 

VS siffler 56% Cracher (7%), fumer (4%), NR (22%), souffler (7%), tirer (4%) 
1591.80 

VS sucer 93% NR (4%), téter (4%) 
1556.88 

VS téléphoner 100%  
1098.63 

VS tirer  100%  
1550.67 

VS traire 100%  
1019.63 

 

 

NR = non-réponse 

 


